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Geachte mevrouw Schouten,

Op 22 november 2018 heeft de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) een technische
briefing verzorgd aan de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) over het
fosfaatdossier. De commissie heeft de vragen van feitelijke aard die tijdens de briefing nog niet zijn
beantwoord, geïnventariseerd. Zij verzoekt u om de bijgevoegde vragen schriftelijk te beantwoorden.
Met het oog op het algemeen overleg Mestbeleid op 12 december 2018 verzoekt de commissie u de
vragen uiterlijk op 5 december 2018 te beantwoorden.

Hierbij breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit,

M.E. Haveman-Schüssel
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Vragen van feitelijke aard over het fosfaatdossier

Vragen van de leden van de VVD-fractie
1. Kunt u een overzicht verstrekken van het totaal aantal fosfaatrechten welke in het kader van

de Fosfaatwet zijn toebedeeld aan de verschillende categorieën binnen de veehouderij?
2. Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot de afwikkeling van de werkzaamheden

door RVO (inclusief de overgenomen taken in het kader van het fosfaatreductieplan 2017)?
Kunt u daarbij ingaan op het aantal besluiten dat genomen is, de hoeveelheid bezwaren, de
afhandeling van bezwaren, het aantal ingestelde beroepen en indien mogelijk de afwikkeling
daarvan, de hoeveelheid gesprekken en e-mails en alle niet genoemde taken?

3. Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot de afwikkeling door RVO inzake de
toekenning van fosfaatrechten voor het jaar 2018? Kunt u daarbij ingaan op het aantal
besluiten dat genomen is, de hoeveelheid bezwaren, de afhandeling van bezwaren, het aantal
ingestelde beroepen en indien mogelijk de afwikkeling daarvan, de hoeveelheid gesprekken en
e-mails (per maand) en alle niet genoemde taken?

4. In het kader van de afwikkeling van bezwaarprocedures heeft RVO in de technische briefing
aangegeven dat 46% van de bezwaren gegrond is. Kunt u aangeven tot hoeveel extra uit te
geven fosfaatrechten dit heeft geleid?

5. Kunt u aangeven wat de tien meest voorkomende reacties zijn van de 13.000 reacties op de
25.000 verstuurde zienswijzen over de brongegevens? Hebben deze reacties op de zienswijzen
geresulteerd in de extra uitgifte van fosfaatreferentie? Zo ja, hoeveel?

6. Waarom is het aantal reacties ten aanzien van bezwaar en beroep en/of reacties op de
zienswijzen vele malen hoger uitgevallen dan verwacht? Op welke (beleids)informatie is de
inschatting gemaakt?

7. Wat is de uitkomst van de 800 servicebrieven over de herbeoordeling van grondgebondenheid?
8. Welke beleidsaanbevelingen heeft RVO aan u gedaan ten aanzien van de Fosfaatwet, de

uitvoering en wijzigingen ten opzichte van de wet, et cetera?
9. Is de wijziging in de uitvoering van de wet in relatie tot de zelfzuivelaars een beleidswijziging in

opdracht van u of van RVO?

Vragen van de leden van de PVV-fractie
10. Klopt het dat in het jaar 2012 jongvee in de vleesveehouderij, vleeskoeien en zoogkoeien nog

werden gerekend tot de categorie ‘Overig rundvee’ en dat deze groepen in 2018 overgeheveld
zijn naar de categorie ‘Melkvee’ en dat zij meedelen in de fosfaatrechten voor de
meikveehouderij? Zo ja, waarom is de mestproductieruimte (fosfaatrechten) van deze dieren
niet meeverhuisd naar de categorie ‘Melkvee’?

11. Hoeveel fosfaatrechten zijn er naar het vleesvee gegaan (zowel van vleesveebedrijven als
zoogkoeienbedrijven)?

12. Hoeveel fosfaatrechten zijn er naar alleen jongvee-opfokbedrijven gegaan?
13. Bedrijven die zowel melkvee als vleesvee hebben, mogen geen gebruik maken van de

vrijstellingsregeling. Hoeveel fosfaatrechten voor het vleesvee blijven op de bedrijven die zowel
melkvee als vleesvee hebben?

14. Hoeveel fosfaatrechten zijn er in totaal toegekend aan de melkveebedrijven voor het aantal
nuchtere kalveren die weggaan als vleeskalf?

15. Hoeveel melkleverende bedrijven telt Nederland nu? Hoe is de ontwikkeling van het aantal
meikleverende bedrijven over de laatste tien jaar?

16. Hoeveel fosfaat of fosfor komt er door kunstmest bij op de fosfaatbalans van Nederland?
17. Hoe zijn de ontwikkelingen qua export van fosfaat op de fosfaatbalans van Nederland?
18. Hoeveel runderen van zeldzame rundveerassen zijn er nu minder dan op 2 juli 2015?
19. Wat kan er gedaan worden voor de zeldzame rundveerassen op het gebied van fosfaatregels?

Vragen van de leden van de CDA-fractie
20. In de staatssteunbeschikking ten aanzien van de invoering van het fosfaatrechtenstelsel staat

dat 17.800 melkveebedrijven fosfaatrechten nodig hebben (overweging 19). In uw brief van 14
september 2018 (Kamerstuk 33 037, nr. 309) staat dat er circa 20.000 primaire besluiten
genomen zijn. In de factsheet fosfaatrechten 2018 verstrekt door RVO tijdens de technische
briefing staat dat 23.170 relaties initieel zijn beschikt. Waarom zijn er verschillen in de
aantallen bedrijven die fosfaatrechten hebben gekregen? Kunt u dit nader toelichten?
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Vragen van de leden van de D66-fractie
21. Tijdens de briefing gaf RVD aan dat de uitvoering van het fosfaatreductieplan werd

overgenomen van het bedrijfsleven in verband met de vleesveeproblematiek en het
jongveegetal. Kunt u dit nader toelichten? Waarom was het niet mogelijk om slechts een
gedeelte van het fosfaatreductieplan bij de RVD te beleggen?

22. De uitvoering van het fosfaatrechtenstelsel is gebaseerd op een wet die de uitvoering bij de
overheid legt, zo gaf de RVO terecht aan bij de hoorzitting. Is het in theorie mogelijk om de
uitvoering van het stelsel geheel of gedeeltelijk bij de sector te leggen, analoog aan
bijvoorbeeld de uitvoering van het zuivelquotastelsel dat in april 2015 werd afgeschaft? Zo ja,
welke wettelijke aanpassingen zouden daarvoor nodig zijn?
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